Kantonsrat
/rich

Einladung

zur Doppelsitzung auf Montag, 26. Juni 2023, 8.15 Uhr (Nr. 7) und
14.30 Uhr (Nr. 8), Rathaus Hard, Bullingerstrasse 4, in Zirich.

Die Behandlung der Geschéfte ab Traktandum 46 ist auf den Beginn der
Nachmittagssitzung angesetzt.

Verhandlungsgegenstande:

1. Mitteilungen

2. Tatigkeitsbericht Ombudsstelle fur das Jahr 2022
Antrag der GPK vom 8. Juni 2023
KR-Nr. 184/2023

3. Notstand in der Versorgung mit Heilpadagogischer
Fruherziehung
Dringliche Interpellation Carmen Marty Féssler (SP, Adliswil),
Karin Fehr Thoma (Grlne, Uster) und Christa Stiinzi (GLP, Horgen)
vom 5. Juni 2023
KR-Nr. 211/2023

4. Kein Verzicht auf Schulnoten
Antrag der Redaktionskommission vom 14. Juli 2022
KR-Nr. 69b/2020 Bl

5. Fristerstreckung fir die Berichterstattung und Antragstellung
zur Motion KR-Nr. 201/2021 betreffend Entkoppelung
Lehrstuhl/Klinikdirektion / Umsetzung Bericht USZ KR-Nr.
58/2021 (1)

Antrag des Regierungsrates vom 9. November 2022 und Antrag der
GPK vom 9. Februar 2023 KR-Nr. 201b/2021 Bl


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=bd0b1d88ce2a45ea86504128c807085a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=df2ec23864a748bab772aca2dec6532c
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7aa90c0b6f5e4781ad966c76cb767938
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b87fb144f0c44d8c94215b06e43d718e

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Fristerstreckung fur die Berichterstattung und Antragstellung
zur Motion KR-Nr. 202/2021 betreffend Neuausrichtung
Berufungsprozess klinische Professuren / Umsetzung Bericht
USZ KR-Nr. 58/2021 (2)

Antrag des Regierungsrates vom 9. November 2022 und Antrag der
GPK vom 9. Februar 2023 KR-Nr. 202b/2021 Bl

Wahl der Mitglieder der Berufsbildungskommission
Antrag des Regierungsrates vom 15. Mdrz 2023 und gleichlautender
Antrag der KBIK vom 13. Juni 2023 5893 Bl

Wahl der Mitglieder des Zurcher Bildungsrates fur die
Amtsdauer 2023-2027

Antrag des Regierungsrates vom 10. Mai 2023 und gleichlautender
Antrag der KBIK vom 13. Juni 2023 5904 Bl

Einfihrungsgesetz zum Bundesgesetz Uber die Berufsbildung
(Anderung; Grundkompetenzen Erwachsener) (Kurzdebatte)
Antrag des Regierungsrates vom 2. Mérz 2022 und gleichlautender
Antrag der KBIK vom 10. Januar 2023 5804 Bl

Fachhochschulgesetz (FaHG)
Antrag des Regierungsrates vom 8. September 2022 und geanderter
Antrag der KBIK vom 27. April 2023 5757a Bl

Potentialstudie interkantonale Mittelschule Knonauer Amt
(reduzierte Debatte)

Antrag des Regierungsrates vom 8. September 2021 zum Postulat
KR-Nr. 261/2017 und gleichlautender Antrag der KBIK vom 31.
Mai 2022 5756 Bl

Digitalisierung Mittel- und Berufsfachschulen (Kurzdebatte)
Antrag des Regierungsrates vom 1. September 2021 zum Postulat
KR-Nr. 90/2019 und gleichlautender Antrag der KBIK vom 5.
Oktober 2022 5747 Bl

Tatigkeiten der Lehrpersonen im Rahmen der integrativen
Forderung (Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 3. November 2021 zum Postulat
KR-Nr. 86/2017 und gleichlautender Antrag der KBIK vom 6.
Dezember 2022 5769 Bl

Vom Schlusslicht in die Spitzengruppe (Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 11. Mai 2022 zum Postulat KR-Nr,
11/2019 und gleichlautender Antrag der KBIK vom 26. Januar 2023
5834 Bl

Sprachzertifikate an den Ztrcher Gymnasien (Kurzdebatte)
Antrag des Regierungsrates vom 5. Oktober 2022 zum Postulat KR-
Nr. 263/2019 und gleichlautender Antrag der KBIK vom 23. Marz
2023 KR-Nr. 263a/2019 Bl


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=bf0f07cca565443fbfeddd3af98d90eb
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=08eb4020da094108adae4f68956ab8e7
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=4166e91597be478593cfa5f25e631c99
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b2e3ce8d0a724c4896dd3f6af5aa7237
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=4852cc9c382748e0887af581c0a4f08a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=91384f39725a4dd2b3ed52cc6967fbb7
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=9e354366c5784e74b1fd025c6d1d3f35
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=53941a63ef72430a9f4f226d868d306b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ffcdde15626d4af68857dec604c04a5c
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=80028909230843f19e4490229c6fe2f4

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Verselbststandigung der Abteilung Berufsmaturitat der
Berufsbildungsschule Winterthur zur Berufsmaturitatsschule
Winterthur

Antrag des Regierungsrates vom 16. November 2022 und
gleichlautender Antrag der KBIK vom 16. November 2022 5875 Bl

Zuruckstellen von Kindergartenkindern um halbe Jahre
ermdoglichen

Antrag des Regierungsrates vom 14. September 2022 und geénderter
Antrag der KBIK vom 18. April 2023 KR 397b/2018 Bl

Kostenloser Bezug von Artikeln zur Menstruation

Postulat Benjamin Walder (Griine, Wetzikon), Leandra Columberg
(SP, Diibendorf), Barbara Gunthard Fitze (EVP, Winterthur), Janine
Vannaz (Die Mitte, Aesch) und Melanie Berner (AL, Ziirich) vom
19. April 2021

KR-Nr. 126/2021, Entgegennahme, Diskussion Bl

Unterstttzungsmassnahmen fur Berufsleute, welche durch die
Dekarbonisierung in ihrer beruflichen Existenz bedroht sind
Postulat Markus Bértschiger (SP, Schlieren), Daniel Sommer (EVP,
Affoltern a. A.) und Kaspar Btikofer (AL, Zirich) vom 19. April
2021

KR-Nr. 127/2021, Entgegennahme, Diskussion Bl

Einsetzbarkeit und berufliche Mobilitat der Zircher
Primarlehrpersonen verbessern

Postulat Karin Fehr Thoma (Grlne, Uster), Christoph Ziegler (GLP,
Elgg), Hanspeter Hugentobler (EVP, Pfaffikon) und Raffaela Fehr
(FDP, Volketswil) vom 10. Mai 2021

KR-Nr. 162/2021, RRB-Nr. 897/25.8.2021 (Stellungnahme) Bl

Ausreichende Anzahl K+S-Gymiplatze fir Kunst- und
Sporttalente

Postulat Yvonne Burgin (Die Mitte, Rati), Karin Fehr Thoma
(Griine, Uster) und Sarah Akanji (SP, Winterthur) vom 12. Juli 2021
KR-Nr. 280/2021, Entgegennahme, Diskussion Bl

Ausbildungsbeitrage fir Quereinsteigende in eine Ausbildung
zur Pflegefachperson HF

Motion Brigitte R606sli (SP, IlIinau-Effretikon), Jeannette Bisser
(Grilne, Zirich), Janine Vannaz (Die Mitte, Aesch), Mark
Wisskirchen (EVP, Kloten) und Claudia Hollenstein (GLP, Stafa)
vom 21. Juni 2021

KR-Nr. 244/2021, Entgegennahme, Diskussion Bl


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b65660be4ead4210ac0b4aaed2b77378
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2bc5cdec21064839b83dd54575b03e20
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=e0497648fabe4771a37e12418aabd13d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=e7331fd4058e499fbf15d14f9bbd2f0d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=fd1430aa6e7d4464a8e4c50807a489d4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=39528831200142a6a202cb56566ed82a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c11afb4f1a8840889a06f7f421686e0c

23.

24,

25.

26.

217.

28.

29.

30.

Chancen auf erfolgreichen Berufsabschluss erhéhen

Motion Karin Fehr Thoma (Grune, Uster), Hanspeter Goldi, (SP,
Meilen), Dieter Kldy (FDP, Winterthur) und Hanspeter Hugentobler
(EVP, Pfaffikon) vom 12. Juli 2021

KR-Nr. 276/2021, Entgegennahme, Diskussion Bl

Tastaturschreiben mit dem Zehnfingersystem prioritar fordern
Motion Sandra Bossert (SVP, Wadenswil) vom 12. Juli 2021
KR-Nr. 278/2021, RRB-Nr. 1224/27.10.2021 (Stellungnahme) Bl

BlZ-Elternabende an Sekundarschulen

Postulat Rochus Burtscher (SVP, Dietikon), Alexander Jager (FDP,
Zirich), Hanspeter Hugentobler (EVP, Pfaffikon) und Christa Stiinzi
(GLP, vom 13. Dezember Horgen) 2021

KR-Nr. 436/2021, Entgegennahme, Diskussion Bl

Quereinsteigende zum Lehrberuf entlasten und unterstitzen
Motion Monika Wicki (SP, Zirich), Carmen Marty Fassler (SP,
Adliswil) und Sarah Akanji (SP, Winterthur) vom 31. Januar 2022
KR-Nr. 28/2022, RRB-Nr. 468/23.3.2022 (Stellungnahme) Bl

Fachhochschulabschluss in der Lehrtatigkeit an Berufs- und
Berufsmittelschulen

Motion Rochus Burtscher (SVP, Dietikon), Christa Stiinzi (GLP,
Horgen), Alexander Jager (FDP, Ziirich) vom 14. Mérz 2022

KR-Nr. 85/2022, RRB-Nr. 768/18.5.2022 (Stellungnahme) Bl

Zurcher Bildungsoffensive fir die Gebaudebranche

Motion Karin Fehr Thoma (Grune, Uster), Nicola Siegrist (SP,
Ziirich) und Judith Stofer (AL, Zirich) vom 16. Mai 2022

KR-Nr. 158/2022, RRB-Nr. 1156/31.8.2022 (Stellungnahme) Bl

Starkung der Chancengerechtigkeit beim Hochschulzugang
Postulat Monika Wicki (SP, Zurich), Jasmin Pockerschnig (Griine,
Zirich), Isabel Garcia (GLP, Zurich), Judith Stofer (AL, Zirich)
vom 23. Mai 2022

KR-Nr. 169/2022, RRB-Nr. 1185/7.9.2022 (Stellungnahme) Bl

Entlastung von Lehrpersonen im- und ausserhalb des
Unterrichts zur Steigerung der Beschaftigungsquote, der
Produktivitat und der Verweildauer im Beruf

Postulat Marc Bourgeois (FDP, Ziirich), Corinne Hoss-Blatter (FDP,
Zollikon) und Carola Etter-Gick (FDP, Winterthur) vom 11. Juli
2022

KR-Nr. 228/2022, Entgegennahme als Postulat, Diskussion Bl


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=08a159a8c6b746f99253aa63ec189482
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1ad4a2db1cec483c85ced0cce4eca08a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=e05da6f7c9474fb38586a86df8f2c754
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=09e78b91e682411aaa7cf09282692da1
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=8f3e0735f12a45068354861024e55198
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=aae710ea70f34d62b15b0027fd99eb78
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=69353191c9454947a277fe6d4e04b6af
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1e5bb353d2274896ad7e9d5137e2d0f4

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Erhohung des durchschnittlichen Beschaftigungsgrads in der
Volksschule

Postulat Marc Bourgeois (FDP, Zirich), Barbara Franzen (FDP,
Niederweningen) und Beatrix Frey-Eigenmann (FDP, Meilen) vom
11. Juli 2022

KR-Nr. 229/2022, Entgegennahme als Postulat, Diskussion Bl

Koordinierte Massnahmen der Berufsvorbereitung fur
geflichtete und andere spéat zugewanderte junge Menschen
Motion Anne-Claude Hensch Frei (AL, Zirich), Jasmin Pokerschnig
(Grine, Zurich), Isabel Garcia (GLP, Zlrich) und Leandra
Columberg (SP, Diibendorf), Barbara Gunthard Fitze (EVP,
Winterthur vom 11. Juli 2022

KR-Nr. 231/2022, RRB-Nr. 1253/21.9.2022 (Stellungnahme) Bl

Starkung der Klassenlehrpersonen

Motion Christoph Ziegler (GLP, Elgg), Carmen Marty Fassler (SP,
Adliswil), Karin Fehr Thoma (Gruine, Uster), Hanspeter Hugentobler
(EVP, Pfaffikon) vom 11. Juli 2022

KR-Nr. 232/2022, Entgegennahme, Diskussion Bl

Hoherer Lektionenfaktor flir eine Jahreslektion

Postulat Carmen Marty Féssler (SP, Adliswil), Karin Fehr Thoma
(Griine, Uster), Hanspeter Hugentobler (EVP, Pfaffikon) und Judith
Stofer (AL, Zurich) vom 30. Mai 2022

KR-Nr. 271/2022, Entgegennahme, Diskussion Bl

Mehr Entlastungslektionen flr Lehrpersonen ab dem 50.
Altersjahr

Postulat Qéndresa Hoxha-Sadriu (SP, Opfikon), Monika Wicki (SP,
Zirich), Carmen Marty Fassler (SP, Adliswil)) vom 22. August 2022
KR-Nr. 272/2022, RRB-Nr. 1440/2.11.2022 (Stellungnahme) Bl

Entlastung Lehrpersonen in der VVolksschule bei administrativen
Aufgaben

Motion Christoph Fischbach (SP, Kloten), Christoph Ziegler (GLP,
Elgg), Carmen Marty Fassler (SP, Adliswil) vom 29. August 2022
KR-Nr. 290/2022, RRB-Nr. 1478/9.11.2022 (Stellungnahme) Bl

Starkung der Schulleitungen in der Volksschule

Postulat Christoph Fischbach (SP, Kloten), Karin Fehr Thoma
(Griine, Uster), Hanspeter Hugentobler (EVP, Pfaffikon), Judith
Stofer (AL, Zurich) vom 14. November 2022

KR-Nr. 291/2022, Entgegennahme als Postulat, Diskussion Bl

Mehr Flexibilitat bei den Klassengrossen

Postulat Monika Wicki (SP, Zurich), Christa Stlinzi (GLP, Horgen)
und Hanspeter Hugentobler (EVP, Pfaffikon) vom 29. August 2022
KR-Nr. 294/2022, RRB-Nr. 1399/26.10.2022 (Stellungnahme)  BI


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=70489dfcd1f94d9b98d93ec35588cd84
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=11a780446570430ba6ab47b6d7fc7127
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=6ee1e5b75eba4994b827566b78777d24
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d2a04ec2eee94bc9afef2d912ecc36eb
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=97d9458beadb4326aac37dddc17bea8b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=58a35cbe37164115b8200562ed4fb2f3
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ce8374ae943645068ed1a19beefc08d9
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1b858088cdf1409fa022292337ed1312

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

Wiedereinstieg in Lehrberufe fordern

Postulat Christoph Fischbach (SP, Kloten), Hanspeter Hugentobler
(EVP, Pfaffikon) vom 29. August 2022

KR-Nr. 295/2022, Entgegennahme, Diskussion Bl

Grundbildung Bihnentanz EFZ

Motion Aufsichtskommission fir Bildung und Gesundheit vom 12.
September 2022

KR-Nr. 313/2022, RRB-Nr. 1401/26.10.2022 (Stellungnahme) Bl

Keine Verscharfung der Disziplinarordnung

Interpellation Qéndresa Sadriu (SP, Opfikon), Leandra Columberg
(SP, Diibendorf) und Nicola Siegrist (SP, Zirich) vom 6. Juli 2020
KR-Nr. 274/2020, RRB-Nr. 919/23.9.2020 Bl

Stipendienwesen: Schlankere Prozesse, schnellere
Gesuchsbearbeitung

Motion Karin Fehr Thoma (Grune, Uster), Sibylle Marti, (SP,
Zirich), Judith Stofer (AL, Zurich) und Hanspeter Hugentobler
(EVP, Pfaffikon) vom 24. Oktober 2022

KR-Nr. 388/2022, Entgegennahme, Diskussion Bl

Medienqualitat férdern — Medienausbildungszentrum MAZ
unterstutzen

Motion Judith Anna Stofer (AL, Zirich), Hanspeter Hugentobler
(EVP, Pfaffikon), Carmen Marty Féassler (SP, Adliswil) und Karin
Fehr Thoma (Grline, Uster) vom 13. Dezember 2022

KR-Nr. 479/2022, RRB-Nr. 231/1.3.2023 (Stellungnahme) Bl

Aufwertung des Geschichtsunterrichts (Staatskunde) in der
Volksschule

Interpellation Christoph Ziegler (GLP, Elgg) vom 30. Januar 2023
KR-Nr. 37/2023, RRB-Nr. 440/5.4.2023 Bl

Konzept zur Aufwertung des Geschichtsunterrichts an der
Volksschule

Postulat Nina Fehr Disel (SVP, Kisnacht), Rochus Burtscher (SVP,
Dietikon) vom 6. Februar 2023

KR-Nr. 47/2023, RRB-Nr. 441/5.4.2023 (Stellungnahme) Bl

Einfihrung der Gebardensprache im Kantonsrat und anderen
Institutionen, wo die Massnahmen erforderlich sind (Reduzierte
Debatte)

Einzelinitiative Uliana Ishchenko vom 16. Januar 2023

KR-Nr. 15/2023

Wahl der Mitglieder des Verwaltungsrates EKZ 2023-2027
Antrag der Interfraktionellen Konferenz
KR-Nr. 173/2023


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=90ff1bf9542c42849dc868646ee08a0c
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7af44d62968d4aa7bac4ff25561b9ac3
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=c8062b6ae164485596ccb339885418e1
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ac2b7f0a7d424b8c8006a029e514b252
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=30b73065e9b64b1292a0fba372338e21
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d3654c9c88254f96a5755487c4680f22
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=671fa7a373df4e57877d596655617cc1
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=f0590e5de608475d82e6a2caa10dba7b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2a41c0e1154e44289f283041cc5e4fc2
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49.

50.

ol.

52.

53.

o4,

55.

56.

Wahl der Mitglieder des Aufsichtsrates der
Sozialversicherungsanstalt 2019-2023
Antrag der Interfraktionellen Konferenz
KR-Nr. 175/2023

Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder des
Steuerrekursgerichts 2023-2029

Antrag der Interfraktionellen Konferenz

KR-Nr. 79/2023

Wahl der Mitglieder und Ersatzmitglieder des
Baurekursgerichts 2023-2029

Antrag der Interfraktionellen Konferenz

KR-Nr. 80/2023

Standesinitiative: Keine Reduzierung von Billetautomaten
(Reduzierte Debatte)

Einzelinitiative Marcel Blunier vom 16. Dezember 2022
KR-Nr. 485/2022

Entkriminalisierung von Ehrverletzungen (Reduzierte Debatte)
Einzelinitiative Urs Wafler vom 10. Januar 2023
KR-Nr. 16/2023

Abschaffung des Strafbefehlsverfahrens (Reduzierte Debatte)
Einzelinitiative Urs Wafler vom 25. Januar 2023
KR-Nr. 25/2023

Keine digitale Gesichtserkennung bei der Schweizer Bundesbahn
(Reduzierte Debatte)

Einzelinitiative Marcel Blunier vom 28. Februar 2023

KR-Nr. 81/2023

Starkung der Moglichkeiten zur demokratischen Teilnahme der
Bevolkerung an Wahlen und Abstimmungen

Postulat Isabel Bartal (SP, Zirich), Markus Schaaf (EVP, Zell) und
Sibylle Marti (SP, Zlrich) vom 21. November 2022

KR-Nr. 442/2022, Entgegennahme, keine materielle Behandlung SK

Pilotprojekt flir schwimmendes Solarkraftwerk auf dem
Zurichsee

Motion Daniel Sommer (EVP, Affoltern am Albis), Markus Schaaf
(EVP, Zell), Hanspeter Hugentobler (EVP, Pfaffikon) vom 28.
November 2022

KR-Nr. 448/2022, Entgegennahme als Postulat, keine materielle
Behandlung BD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7cb54339d8f5478dad8268a50f1e8482
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=bdea9ed12ce741cebf494fd62e56581b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=26ad4910c37d404bb0e60815bfabd6d3
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ff204f0b59fa4bb5840a10d3dff617de
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7a869a56d82f4145aaf53979a6761fc2
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=a143e4eb6d15412d9b876f3c43845cf4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=514d0af051a1465b8b662f291c0473a5
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=0a937d0d381f4db2af77f393e47c844d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2dcc215e39254d038bc2fbc23c2cca26
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Eine Veloschnellroute von Feldbach nach Tiefenbrunnen
Postulat Thomas Forrer (Griine, Erlenbach), Claudia Hollenstein
(GLP, Stafa), Hanspeter Goldi (SP, Meilen), Marzena Kopp (Die
Mitte, Meilen) vom 5. Dezember 2022

KR-Nr. 461/2022, Entgegennahme, keine materielle Behandlung BD

Unterstttzung bei der Nachlassregelung durch ein
Erbteilungsamt

Motion Jeannette Biisser (Griine, Horgen) und Davide Loss (SP,
Thalwil) vom 30. Januar 2023

KR-Nr. 27/2023, Entgegennahme als Postulat, keine materielle
Behandlung Ji

Auch ZL-Bezlgerinnen und Beziiger haben Anrecht auf ein
Einzelzimmer in einer Altersinstitution

Motion Christoph Fischbach (SP, Kloten), Jeannette Busser (Griine,
Horgen), Mark Wisskirchen (EVP, Kloten), Anne-Claude Hensch
Frei (AL, Zurich) vom 30. Januar 2023

KR-Nr. 30/2023, Entgegennahme als Postulat, keine materielle
Behandlung DS

Schienengebundene Verbindung von Uster tber Volketswil nach
Effretikon

Postulat Jean-Philippe Pinto (Die Mitte, Volketswil), René Truninger
(SVP, llInau-Effretikon), Brigitte R66sli (SP, Illnau-Effretikon),
Claudia Frei-Wyssen (GLP, Uster), Urs Dietschi (Grlne, Lindau),
Walter Meier (EVP, Uster) vom 30. Januar 2023

KR-Nr. 35/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung VD

Mehrwegverpackungen flr Take-aways

Postulat Andrew Katumba (SP, Zurich), David Galeuchet (Grine,
Bilach), Beat Monhart (EVP, Gossau) vom 27. Februar 2023
KR-Nr. 70/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung BD

Chancen und Risiken von kinstlicher Intelligenz in der Bildung
Postulat Sonja Gehrig (GLP, Urdorf), Gabriel Mader (GLP,
Adliswil), Christoph Ziegler (GLP, Elgg) vom 27. Februar 2023
KR-Nr. 71/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung BI

Lehrberuf an der Volksschule mit Laufbahnmodellen attraktiver
machen

Postulat Karin Fehr Thoma (Grine, Uster), Judith Stofer (AL,
Zirich), Carmen Marty Fassler (SP, Adliswil) vom 13. Mérz 2023
KR-Nr. 91/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung FD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=0b3df4d8729c42ef99f69ecb099bbd6b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=86712be654104a848063ea956b24727b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c745eaa63939459fb6565998a2a26204
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2e7af76642264e19991e56442558335f
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=4c969bd912c04c0ea067444e03508c96
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7a505f7d66c244c4906227e13d77abbc
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1f6d8493719347149ba4bd92d8377386

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72,

Kantonaler Massnahmenplan gegen Rassismus

Postulat Mandy Abou Shoak (SP, Ziirich), Melanie Berner (AL,
Ziirich), Tobias Mani (EVP, Wadenswil), Jasmin Pokerschnig
(Griine, Zirich) vom 13. Marz 2023

KR-Nr. 92/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung  JlI

Kantonale Empfehlung zum Teuerungsausgleich

Postulat Christina Zurfluh Fraefel (SVP Wadenswil), André Miller
(FDP Uitikon), Karl Heinz Meyer (SVP Neerach), Janine Vannaz
(Die Mitte, Aesch) vom 30. Januar 2023

KR-Nr. 109/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung FD

Finanzpolitische Reserve

Postulat André Muller (FDP, Uitikon), Tobias Weidmann (SVP,
Hettlingen), Farid Zeroual (Die Mitte, Adliswil) vom 27. Mérz 2023
KR-Nr. 112/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung FD

Risikobericht in der Rechnung des Kantons Ziirich

Motion André Miller (FDP, Uitikon), Karl Heinz Meyer (SVP,
Neerach), Farid Zeroual (Die Mitte, Adliswil) vom 27. Mérz 2023
KR-Nr. 113/2023, Entgegennahme als Postulat, keine materielle
Behandlung FD

Kantonale Schuldenbremse

Motion Tobias Weidmann (SVP, Hettlingen), Alex Gantner (FDP,
Maur), Farid Zeroual (Die Mitte, Adliswil) vom 27. Mérz 2023
KR-Nr. 114/2023, Entgegennahme als Postulat, keine materielle
Behandlung FD

Compliance in der kantonalen Verwaltung
Postulat der Finanzkommission vom 24. April 2023
KR-Nr. 158/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung FD

Zukunftspreis Kantonsrat
Antrag der Geschaftsleitung vom 8. Dezember 2022
KR-Nr. 17/2023

Kantonsratsgesetz, Regierungsbeteiligung an
Kommissionssitzungen

Antrag der Geschaftsleitung vom 19. Januar 2023
KR-Nr. 120a/2022

Anpassung Altersgrenze im Jugendparlament auf 18 Jahre
(Reduzierte Debatte)

Parlamentarische Initiative René Isler (SVP, Winterthur), Stefan
Schmid (SVP, Niederglatt), Maria Rita Marty (SVP, Volketswil)
vom 3. Oktober 2022

2KR-Nr. 369/2022
(gemeinsame Behandlung mit KR-Nr. 393/2022)


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1ec8342a11034b6282e61ad3543dae85
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=85cb3837cd7c44828489bbdc4831b1e9
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d1850ca4d9574651a2430897bfd890e8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=4f70ffce37a8421e90080503d9de89ed
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=54c193b8a22b4a6b82500ec6611f6daa
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2085ebb6863b434dbbabf4bf2d8ce09b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=25fee6828bde41a9974e6d7041a79b41
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=edda5858a0fb469297ae709a2fd2df9c
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=dbb49512eb244a23bf89d4731d1e4ef4
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73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

Anpassung Altersgrenze im Jugendparlament auf 25 Jahre
(Reduzierte Debatte)

Parlamentarische Initiative Janine Vannaz (Die Mitte, Aesch),
Yvonne Burgin (Mitte, Riti) und Hanspeter Hugentobler (EVP,
Pfaffikon) om 3. Oktober 2022

2 KR-Nr. 393/2022

(gemeinsame Behandlung mit KR-Nr. 369/2022)

Steuerermassigung fur naturliche Personen bei Kaufkraftverlust
(Reduzierte Debatte)

Parlamentarische Initiative Beat Bloch (CSP, Zirich), Jasmin
Pokerschnig (Griine, Zlrich) und Melanie Berner (AL, Zlrich) vom
3. Oktober 2022

KR-Nr. 392/2022

Notstandsgesetzgebung, gewappnet flr neue Krisen (Reduzierte
Debatte)

Parlamentarische Initiative Geschaftsleitung Kantonsrat vom 28.
November 2022

KR-Nr. 452/2022

Abschaffung Unternutzungsabzug infolge nicht genutzten
Wohnraums im Steuergesetz (Reduzierte Debatte)
Parlamentarische Initiative Sonja Gehrig (GLP, Urdorf), Melissa Naf
(GLP, Bassersdorf), Andreas Hasler (GLP, Ilinau-Effretikon) vom
16. Januar 2023

KR-Nr. 14/2023

Kalte Progression (Reduzierte Debatte)

Parlamentarische Initiative Martin Huber (FDP, Neftenbach), Tobias
Weidmann (SVP, Hettlingen), Janine Vannaz (Die Mitte, Aesch)
vom 27. Marz 2023

KR-Nr. 111/2023

Wahl- und Abstimmungswerbung auf 6ffentlichem Grund
(Reduzierte Debatte)

Parlamentarische Initiative Nicola Yuste (SP, Zirich), Karin Fehr
(Griine, Uster), Walter Meier (EVP, Uster), Anne-Claude Hensch
(AL, Zurich), Jean-Philippe Pinto (Die Mitte, Volketswil) vom 27.
Marz 2023

KR-Nr. 108/2023

Frist Umsetzung MAG in den Gemeinden (Reduzierte Debatte)
Parlamentarische Initiative Sonja Rueff-Frenkel (FDP, Zirich),
Christian Muller (FDP, Dielsdorf), René Truninger (SVP, llInau-
Effretikon) vom 3. April 2023

KR-Nr. 136/2023


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=6846bc30fa2c4f0286fdc114055c03f8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=aa2e51b870b84f148dd9099372e1801e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7a95558febd647b7ae120173f01a09ec
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=0f6fd84c70504b538d6b90b31f6ac424
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=95e8b9c547884b9691e52e1b3a980c04
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ddf89945e34144a28d26a67c3f6832e1
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=5376bdd0cbae464f803ac00c4e198e56
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Aufsichtsverfahren: Ausstandspflicht der Mitglieder des
Bezirksrates (Reduzierte Debatte)

Parlamentarische Initiative Christian Pfaller (SVP, Bassersdorf) vom
24. April 2023

KR-Nr. 162/2023

Wieso werden 55 Prozent der kriminellen Auslander in Zirich
nicht ausgeschafft?

Interpellation Nina Fehr Dusel (SVP, Kusnacht) und Hans Egli
(EDU, Steinmaur) vom 14. September 2020

KR-Nr. 342/2020, RRB-Nr. 1065/4.11.2020 JI

Gleichstellung von LGBTI-Menschen und Massnahmen gegen
Hasskommunikation

Postulat Hannah Pfalzgraf (SP, Mettmenstetten), Silvia Rigoni
(Grine, Zirich), Andrea Gisler (GLP, Gossau), Judith Stofer (AL,
Ziirich) und Yvonne Biirgin (CVP, Rti) vom 19. Oktober 2020
KR-Nr. 377/2020, Entgegennahme, Diskussion Ji

Anpassung der Moglichkeit zur Bildung von finanzpolitischen
Reserven im Gemeindegesetz

Postulat André Muller (FDP, Uitikon) und Fabian Muller (FDP,
Rischlikon) vom 30. November 2020

KR-Nr. 438/2020, Entgegennahme, Diskussion Ji

Beizug von Sachverstandigen bei Sexualdelikten

Motion Stefan Schmid (SVP, Niederglatt), René Isler (SVP,
Winterthur) und Nina Fehr Dusel (SVP, Kisnacht) vom 10. Mai
2021

KR-Nr. 159/2021, RRB-Nr. 954/1.9.2021 (Stellungnahme) JI

Medienforderung im Kanton Zurich

Postulat Karin Fehr Thoma (Grine, Uster), Willma Willi (Grine,
Stadel) und Thomas Forrer (Griine, Erlenbach) vom 31. Mai 2021
KR-Nr. 206/2021, RRB-Nr. 1033/15.9.2021 (Stellungnahme) Ji

Mit Steuergeldern Kriminalitat verharmlosen und
verherrlichen?

Interpellation René Isler (SVP, Winterthur), Susanna Lisibach (SVP,
Winterthur) und Erich VVontobel (EDU, Bubikon) vom 27.
September 2021

KR-Nr. 345/2021, RRB-Nr. 1363/24.11.2021 JI

Fur eine gerechte Kulturverteilung

Postulat Paul von Euw (SVP, Bauma), Romaine Rogenmoser (SVP,
Bilach) und Domenik Ledergerber (SVP, Herrliberg) vom 25.
Oktober 2021

KR-Nr. 366/2021, RRB-Nr. 68/12.1.2022 (Stellungnahme) Ji


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=051d4cda896741d4ae7493fb1c2cac74
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=ba1f22e8f9e04a09b74716f93f81029e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaefte.aspx?iframeLocation=d463146e155b46589279b3228ea48c01
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=41d4ada3842541d3b8139d9db124890a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=253ca2713166464e9be2c675834a7410
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=e57fc303d7cd42729604f48fcffe1505
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=04da53edd7e846148e2a88242199bf62
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=eb457b5009814e5b915149ec8e1f4ab0
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88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

Keine Verfahrensgeblhren bei privaten Beistandschaften fir
Personen innerhalb Familien im selben Haushalt

Motion René Isler (SVP, Winterthur), Hans-Peter Amrein (SVP,
Kisnacht) und Romaine Rogenmoser (SVP, Bilach) vom 13.
Dezember 2021

KR-Nr. 434/2021, RRB-Nr. 344/2.3.2022 (Stellungnahme) Ji

Wird unsere Kantonshauptstadt zur Krawallstadt der Schweiz?
Interpellation René Isler (SVP, Winterthur), Hans Egli (EDU,
Steinmaur) und Christoph Marty (SVP, Ziirich) vom 28. Februar
2022

KR-Nr. 61/2022, RRB-Nr. 579/6.4.2022 JI

Gesetz Uber die Durchfihrung von Analysen betreffend
Lohngleichheit von Frauen und Mannern

Motion Michele Dunki-Battig (SP, Glattfelden), Silvia Rigoni
(Grine, Zirich), Andrea Gisler (GLP, Gossau) und Melanie Berner
(AL, Zirich) vom 6. Mérz 2023

KR-Nr. 82/2023, RRB-Nr. 688/31.5.2023 (Stellungnahme) JI

Zunehmende Gewalt gegen Polizisten und Rettungskréafte
Interpellation Jacqueline Hofer (SVP, Dlbendorf), René Isler (SVP,
Winterthur) und Daniel Wafler (SVP, Gossau) vom 25. April 2022
KR-Nr. 135/2022, RRB-Nr. 879/6.4.2022 JI

Grundrechte und Privatsphéare im 6ffentlichen Raum schitzen
Motion Wilma Willi (Griine, Stadel), Nicola Yuste (SP, Ziirich),
Anne-Claude Hensch Frei (AL, Zirich), Nathalie Aeschbacher
(GLP, Zirich) vom 19. September 2022

KR-Nr. 329/2022, RRB-Nr. 1473/9.11.2022 (Stellungnahme) Ji

Deliktisches Verhalten wahrend des Hafturlaubs und das
Offentlichkeitsprinzip

Interpellation Christoph Marty (SVP, Zirich), Roland Scheck (SVP,
Zirich) und Hans Egli (EDU, Steinmaur) vom 24. Oktober 2022
KR-Nr. 395/2022, RRB-Nr. 1667/14.12.2022 JI

Folgen eines Parteiwechsels von gewdahlten Kantonsratinnen und
Kantonsraten

Motion Erich Vontobel (EDU, Bubikon), Hans Egli (EDU,
Steinmaur), Thomas Lamprecht (EDU, Bassersdorf) vom 27.
Februar 2023

KR-Nr. 72/2023, RRB-Nr. 423/5.4.2023 (Stellungnahme) Ji


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=32aa81281f764a02872502fd82413fe0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=95d27be0830c4b1ebe1e8cbecae746f7
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=6b895230e88d4ee89b3c6d63f70893f4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=cb3c1a5d18d44a0899017f4d87be156e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=096aae74e8ae40178a50f7f336f9ec16
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c08f697d38b54cbab73dc42687f93af8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7d67e1692fd54b83819e406889098069
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Hart aber fair — Fragen zum Vollzug der einschlagigen
Ausléander- und Asylgesetzgebung im Kanton Zurich
Interpellation Linda Camenisch (FDP, Wallisellen), Jorg Kiindig
(FDP, Gossau) und Bettina Balmer (FDP, Zurich) vom 6. Februar
2023

KR-Nr. 48/2023, RRB-Nr. 371/29.3.2023 DS

Mieter dirfen nicht ausgewiesen werden und Asylpolitik muss
Uberdacht werden

Interpellation Nina Fehr Disel (SVP Kisnacht), Domenik
Ledergerber (SVP, Herrliberg), Daniel Wafler (SVP Gossau) vom
13. Mérz 2023

KR-Nr. 96/2023, RRB-Nr. 335/22.3.2023 DS

VerteilschlUssel fur die Sportfondsgelder

Postulat Qéndresa Hoxha-Sadriu (SP, Opfikon), Judith Stofer (AL,
Zirich), Karin Fehr Thoma (Grine, Uster), Michael Bénninger
(EVP, Winterthur) vom 27. Februar 2023

KR-Nr. 69/2023, RRB-Nr. 370/29.3.2023 (Stellungnahme) DS

Beteiligung von Asylsuchenden am Gemeinwohl

Motion Patrick Walder (SVP, Diibendorf) und Romaine Rogenmoser
(SVP, Bulach) vom 15. Mai 2023

KR-Nr. 189/2023, RRB-Nr. 693/31.5.2023 (Stellungnahme) DS

Steuerliche Gleichbehandlung von Arbeit im Homeoffice und am
Arbeitsplatz

Postulat Martin Farner (FDP, Stammheim), Beat Habegger (FDP,
Zirich) und Beatrix Frey-Eigenmann (FDP, Meilen) vom 17. Mai
2021

KR-Nr. 184/2021, Entgegennahme als Postulat, Diskussion FD

Stopp mit der steuerlichen Subvention von Pestiziden in
Privatgarten

Postulat Thomas Forrer (Grine, Erlenbach) und Harry
Brandenberger (SP, Gossau) vom 14. Juni 2021

KR-Nr. 236/2021, RRB-Nr. 955/1.9.2021 (Stellungnahme) FD

Auslegeordnung bezlglich Steuerabztigen bei nattirlichen
Personen im Kanton Zurich

Postulat Tobias Langenegger (SP, Zurich), Cristina Cortellini (GLP,
Dietlikon), André Miiller (FDP, Uitikon) und Selma L’Orange Seigo
(Grine, Zlrich) vom 30. August 2021

KR-Nr. 309/2021, Entgegennahme, Diskussion FD

Nebenamtlicher Tatigkeiten von Staatsangestellten zum Nachteil
des Kantons Zrich

Postulat Elisabeth Pflugshaupt (SVP, Gossau) vom 17. Januar 2022
KR-Nr. 10/2022, RRB-Nr. 435/16.3.2022 (Stellungnahme) FD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ce6cb9b973fa4164a6024f8dfc59d767
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=0579eefdf0ee4c50a6f765c31b5807af
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=828b6a89e5cc4e95b28f9b3d8ab80527
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=9cff17b4629f41a8992f46105c8d9706
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=9b5308e719e04a62b8eb329cc8f011b8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=062e016d25764dbfb16bdeddb7f8199f
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=323f6c41338642229f323bce14ada68a
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft?id=92a06cdd8fed42889c3b6cdc8325666e
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104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

Eine kantonale Gerichtsinstanz in Steuerverfahren

Motion Michael Zeugin (GLP, Winterthur), Roland Scheck (SVP,
Ziirich) und Dieter Klay (FDP, Winterthur) vom 7. September 2022
KR-Nr. 157/2022, RRB-Nr. 1190/7.9.2022 (Stellungnahme) FD

Kundigungsfristen fir das hohere Kader des Staatspersonals
Motion Mario Senn (FDP, Adliswil), Stefan Schmid (SVP,
Niederglatt), Michael Zeugin (GLP, Winterthur) und Farid Zeroual
(Die Mitte, Adliswil) vom 30. Januar 2023

KR-Nr. 29/2023, RRB-Nr. 431/5.4.2023 (Stellungnahme) FD

Experimentierartikel zur Freiheit der Gemeinden zur
Verginstigung des OV

Motion Felix Hoesch (SP, Zirich), Rosmarie Joss (SP, Dietikon),
Markus Bértschiger (SP, Schlieren) vom 12. September 2022

KR-Nr. 314/2022, RRB-Nr. 1586/30.11.2022 (Stellungnahme) VD

Kaufkraft-Paket I11: Temporar giinstigere OV-Tickets

Postulat Nicola Siegrist (SP, Zirich) und Sibylle Marti (SP, Zurich)
vom 3. Oktober 2022

KR-Nr. 366/2022, RRB-Nr. 1647/14.12.2022 (Stellungnahme) VD

Verankerung Nachhaltigkeitsthemen in der Eigentiimerstrategie
far den Flughafen Zurich

Postulat Stefanie Huber (GLP, Dibendorf), Hanspeter Goldi (SP,
Meilen), Michael Banninger (EVP, Winterthur) vom 3. Oktober
2022

KR-Nr. 371/2022, Entgegennahme, Diskussion VD

Optimierung des OVs in der Stadt Winterthur
Standortevaluation Busdepot Strassenverkehrsamt Winterthur
Postulat Susanna Lisibach (SVP, Winterthur), Michael Bénninger
(EVP, Winterthur), Roland Kappeler (SP, Winterthur), Michael
Zeugin (GLP, Winterthur) vom 12. Dezember 2022

KR-Nr. 473/2022, RRB-Nr. 250/1.3.2023 (Stellungnahme) VD

Reduktion der Tarifzonen im Weinland auf 3 Zonen und
Einflhrung eines «Weinlandtickets»

Postulat Sibylle Jittner (SP, Andelfingen), Paul Mayer (SVP,
Marthalen), Konrad Langhart (Die Mitte, Stammheim) vom 13.
Dezember 2022

KR-Nr. 482/2022, RRB-Nr. 264/7.3.2023 (Stellungnahme) VD

Viertelstundentakt Zirich — Affoltern am Albis — Zug

Postulat Thomas Schweizer (Griine, Hedingen), Daniel Sommer
(EVP, Affoltern a.A.), Hannah Pfalzgraf (SP, Mettmenstetten),
Ronald Alder (GLP, Ottenbach), Arianne Moser (FDP, Bonstetten),
Marc Bochsler, (SVP, Wettswil) vom 30. Januar 2023

KR-Nr. 34/2023, RRB-Nr. 434/5.4.2023 (Stellungnahme) VD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=08c349cb689148478d1b4432175b8e71
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d3b68fee970c4124b4aba642bad8716d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c439981537e54e89a8e7ad09b4a233e2
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=6a020889a9f24bc4bcb6fd9f7a9e6c4e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c3ce6dd1eaaf41ebb5f1b5970b56e493
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=f176733b82af4e6d8e72f42e9ad40244
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b5d1baefccab439d865e0552e45ec27f
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=78ef55f0b58a4aacb52e34afb36d048d
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Konzept Gesundheitsforderung und Pravention

Postulat Benjamin Walder (Griine, Wetzikon), Andreas Dauru (SP,
Winterthur), Lorenz Schmid (CVP, Mannedorf) und Jorg Kiindig
(FDP, Gossau) vom 12. April 2021

KR-Nr. 110/2021, Entgegennahme, Diskussion GD

Konversionstherapien, diskriminierende Umpolungstherapien
fur LGBTIQ-Personen verbieten

Motion Florian Heer (Griine, Winterthur), Brigitte RA6sli (SP,
Illnau-Effretikon), Melanie Berner (AL, Zurich), Andrea Gisler
(GLP, Gossau) und Lorenz Schmid (CVP, Ménnedorf) vom 17. Mai
2021

KR-Nr. 183/2021, RRB-Nr. 990/8.9.2021 (Stellungnahme) GD

Massnahmen zur Eindammung der tGbermassigen Vermehrung
von Freigangerkatzen

Postulat Nathalie Aeschbacher (GLP, Zirich), Linda Camenisch
(FDP, Wallisellen), Isabel Bartal (SP, Zirich), Wilma Willi (Griine,
Dielsdorf) und Janine Vannaz (Die Mitte, Aesch) vom 31. Mai 2021
KR-Nr. 208/2021, RRB-Nr. 1030/15.9.2021 (Stellungnahme)  GD

Einrichtung von Krisenzentren flr Opfer sexueller Gewalt
Motion Silvia Rigoni (Grine, Zirich), Sibylle Marti (SP, Zirich),
Angie Romero (FDP, Ziirich), Andrea Gisler (GLP, Gossau), Judith
Stofer (AL, Zurich), Yvonne Birgin (Die Mitte, Riti) und Barbara
Ginthard Fitze (EVP, Winterthur) vom 13. September 2021

KR-Nr. 323/2021, RRB-Nr. 1412/1.12.2021 (Stellungnahme)  GD

Attraktivitat des Hausarztberufes

Postulat Bettina Balmer (FDP, Zirich), Nina Fehr Dusel (SVP,
Kisnacht) und Claudia Hollenstein (GLP, Stafa) vom 25. Oktober
2021

KR-Nr. 367/2021, RRB-Nr. 1541/15.12.2021 (Stellungnahme) GD

Kreislaufwirtschaft im Gesundheitssektor

Postulat Florian Heer (Griine, Winterthur), Benjamin Walder (Grine,
Wetzikon) und Nora Bussmann Bolafos (Grine, Zlrich) vom 8.
November 2021

KR-Nr. 384/2021, RRB-Nr. 124/26.1.2022 (Stellungnahme) GD

Deckung der nicht gedeckten Kosten flr die Begleitung und
Behandlung von intergeschlechtlichen Kindern und deren Eltern
Postulat Brigitte R06sli (SP, IlInau-Effretikon), Barbara Giinthard
Fitze (EVP, Winterthur), Manuel Kampus (Griine, Schlieren),
Nathalie Aeschbacher (GLP, Zirich) und Nicole Wyss (AL, Zlrich)
vom 15. November 2021

KR-Nr. 394/2021, RRB-Nr. 125/26.1.2022 (Stellungnahme) GD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b640642da99c48a4b63f0c9dabb72eae
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=9b4b0292ba7148979ac4663c175f9081
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=164233bf7793480ca512dad263244e39
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d75c5f5a050c438d802f0f1df5cd62a0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=99c4d14b39e043d0af794bad8f1603f8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=3125fac1de8f41d9af8cededfb4bc083
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=88902f2bfac04512b2316b722bdbce04
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119.

120.

121.

122.

123.

124.

Hospital at home

Postulat Bettina Balmer (FDP, Ziirich), Sonja Rueff (FDP, Zirich)
und André Muller (FDP, Uitikon) vom 29. November 2021

KR-Nr. 415/2021, RRB-Nr. 223/9.2.2021 (Stellungnahme) GD

Schutz fur Mutter und Kind in schweren Situationen dank
gesetzlich verankerter vertraulicher Geburt

Motion Christa Sttinzi (GLP, Horgen) und Claudia Frei-Wyssen
(GLP, Uster) vom 7. Marz 2022

KR-Nr. 73/2022, RRB-Nr. 765/18.5.2022 (Stellungnahme) GD

Forderung der praktischen Ausbildung der Gesundheitsberufe
aller Stufen

Motion Pia Ackermann (SP, Zurich), Mark Wisskirchen (EVP,
Kloten), Wilma Willi (Griine, Stadel), Nicole Wyss (AL, Zirich) und
Claudia Hollenstein (GLP, Stafa) vom 14. Marz 2022

KR-Nr. 77/2022, RRB-Nr. 850/8.6.2022 (Stellungnahme) GD

Stopp Pflexit. Hopp Kanton Zurich

Motion Jeannette Blisser (Griine, Zirich), Janine Vannaz (Die Mitte,
Aesch), Andreas Daurud (SP, Winterthur), Mark Wisskirchen (EVP,
Kloten) und Nicole Wyss (AL, Zirich) vom 14. Marz 2022

KR-Nr. 78/2022, RRB-Nr. 851/8.6.2022 (Stellungnahme) GD

Uberarbeitung Gesetzgebung Pflege

Motion Jorg Kindig (FDP, Gossau), Linda Camenisch (FDP,
Wallisellen) und Astrid Furrer (FDP, Wadenswil) vom 5. September
2022

sKR-Nr. 312/2022, RRB-Nr. 1568/30.11.2022 (Stellungnahme) GD
(gemeinsame Behandlung mit KR-Nr. 450/2022)

Neues Pflege- und Betreuungsgesetz; Totalrevision Pflegegesetz
Motion Andreas Dauru (SP, Winterthur), Jeannette Blsser (Griine,
Horgen), Mark Wisskirchen (EVP, Kloten), Nicole Wyss (AL,
Zirich) vom 28. November 2022

sKR-Nr. 450/2022, RRB-Nr. 135/1.2.2023 (Stellungnahme) GD
(gemeinsame Behandlung mit KR-Nr. 312/2022)

Fachkraftemangel im medizinischen Bereich: Kanton Zurich
quo vadis?

Postulat Ronald Alder (GLP, Ottenbach), Claudia Hollenstein (GLP,
Sté&fa) und Sandra Bienek (GLP, Zirich) vom 24. Oktober 2022
KR-Nr. 389/2022, RRB-Nr. 1695/21.12.2022 (Stellungnahme) GD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d42a4138d0724654981630dfd7861f76
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2a2061f2326148f6b7f09dba01dad7ce
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7d315ea5df744cda90eb6ac110647ac1
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c245f276edfb486ba88a43878f420569
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b93da8c7817e4726938fe8a6c580ee9e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c27c9573512f43f2b37c398ad22408c8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=6eccab91f71541ae9236a692dde102b9
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Bessere Unterstutzung fur Schwangere in Notlagen im Kanton
Zurich

Postulat Erich Vontobel (EDU, Bubikon), Hans Egli (EDU,
Steinmaur), Thomas Lamprecht (EDU, Bassersdorf) vom 31.
Oktober 2022

KR-Nr. 418/2022, RRB-Nr. 41/11.1.2023 (Stellungnahme) GD

Pilotprojekt ,,Gesundheitszentrum Plus*

Postulat Pia Ackermann (SP, Zirich), Jeannette Busser (Griine,
Horgen), Mark Wisskirchen (EVP, Kloten), Claudia Hollenstein
(GLP, St&fa) vom 20. Februar 2023

KR-Nr. 60/2023, RRB-Nr. 512/19.4.2023 (Stellungnahme) GD

Ist unser Gesundheitswesen krank?

Interpellation Benjamin Walder (Griine, Wetzikon), Julian Croci
(Griine, Dubendorf), Florian Heer (Grine Winterthur) vom 13. Mérz
2023

KR-Nr. 98/2023, RRB-Nr. 590/10.5.2023 GD

Bewirtschaftung 6ffentlicher Parkierungsanlagen

Postulat Thomas Schweizer (Griine, Hedingen), Theres Agosti Monn
(SP, Turbenthal) und Andreas Hasler (GLP, llInau-Effretikon) vom
15. November 2021

KR-Nr. 395/2021, RRB-Nr. 134/26.1.2022 (Stellungnahme) BD

Standard Nachhaltigkeit Hochbau ftir alle Gebaude im
Einflussbereich des Kantons

Postulat Thomas Schweizer (Griine, Hedingen), Andrew Katumba
(SP, Zirich), Monica Sanesi Muri (GLP, Zurich) und Daniel
Sommer (EVP, Affoltern a. A.) vom 6. Dezember 2021

KR-Nr. 423/2021, Entgegennahme, Diskussion BD

Befreiung der Gemeinden von Auflagen «Bauerliches
Bodenrecht»

Interpellation J6rg Kundig (FDP, Gossau), Martin Farner (FDP,
Stammheim) und Barbara Franzen (FDP, Niederweningen) vom 31.
Januar 2022

KR-Nr. 31/2022, RRB-Nr. 429/16.3.2022 BD

Interessensgebiete flir Windenergieanlagen im Richtplan
festlegen

Motion David Galeuchet (Griine, Bulach), Nicola Siegrist (SP,
Zirich), Franziska Barmettler (GLP, Zirich), Daniel Sommer (EVP,
Affoltern am Albis) und Manuel Sahli (AL, Winterthur) vom 4.
April 2022

tKR-Nr. 104/2022, Entgegennahme, Diskussion BD
(gemeinsame Behandlung mit KR-Nr. 227/2022)


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=dbba38d36440478fb82cf9ae3ff238b2
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=0726268a2327433b93a2f680580f59e5
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=b151ff9b60cf426698a1c4c4ca661871
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=a342b2142f424af08a15a5fc7b599f35
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=feac34a46e5d46c0afa3773658277284
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=482b35154f1148c4a5066cb362e6e4d0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c8f30d2019e4482f8ab0e3277da6871c
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133.

134.

135.

136.

137.

138.

Eine realistische Energiestrategie ohne Windparks im Kanton
Zurich

Motion Paul von Euw (SVP, Bauma) und Diego Bonato (SVP,
Aesch) vom 11. Juli 2022

tKR-Nr. 227/2022, RRB-Nr. 1402/26.10.2022 (Stellungnahme) BD
(gemeinsame Behandlung mit KR-Nr. 104/2022)

Humus-Tourismus muss aufhdren

Postulat Hans Egli (EDU, Steinmaur), Romaine Rogenmoser (SVP,
Bilach) und Domenik Ledergerber (SVP, Herrliberg) vom 20. Juni
2022

KR-Nr. 202/2022, RRB-Nr. 1321/5.10.2022 (Stellungnahme)  BD

Kuhle kluge Kopfe in kantonalen Schulen: Massnahmen zur
Aufenthaltsqualitat mit Energieeffizienz

Postulat Daniela Guller (GLP, Zirich), Carmen Marty Fassler (SP,
Adliswil), Judith Stofer (AL, Zurich), Hanspeter Hugentobler (EVP,
Pfaffikon) vom 11. Juli 2022

KR-Nr. 239/2022, Entgegennahme, Diskussion BD

Kreislaufwirtschaft - Grinabfall fir Biogas und Kompost
Motion Florian Heer (Griine, Winterthur), Manuel Kampus (Grlne,
Schlieren) und Florian Meier (Griine, Winterthur) vom 26.
September 2022

KR-Nr. 344/2022, Entgegennahme als Postulat, Diskussion BD

Kreislaufwirtschaft: Graue Emissionen bei Neubauten senken
Motion Florian Meier (Grine, Winterthur), Benjamin Walder (Griine
Wetzikon), Florian Heer (Griine, Winterthur) vom 26. September
2022

KR-Nr. 345/2022, RRB-Nr. 1657/14.12.2022 (Stellungnahme) BD

Kreislaufwirtschaft: Wiederverwendung von Bauteilen und -
materialien

Motion Silvia Rigoni (Griine, Zirich), Florian Heer (Grine,
Winterthur), Florian Meier (Griine, Winterthur) vom 26. September
2022

KR-Nr. 346/2022, RRB-Nr. 1658/14.12.2022 (Stellungnahme) BD

Kreislaufwirtschaft: Auslegeordnung zu den ndtigen gesetzlichen
Anderungen

Postulat Karin Fehr Thoma (Grine, Uster), Silvia Rigoni (Griine,
Zirich) und Edith Hausler (Grlne, Kilchberg) vom 26. September
2022

KR-Nr. 347/2022, Diskussion BD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=315beb42dd5d4775906010b4eb869c92
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=dda1fc8454e347bc91070f41bf685f0b
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=cc55d7003def4a5d86bbc4a28d650eb0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d1bdf11e23a94ec8a002217e6bbde15e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=4b6b22f1038f4d00b915e7ca58206133
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=a48e0e5d797c43a68e50bd6d3b277555
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=df38ad5db6774e01a515cf1508a1011e
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Kreislaufwirtschaft bei Beschaffungen

Postulat Florian Heer (Griine, Winterthur), Benjamin Walder (Griine,
Wetzikon), Jeanette Busser (Griine, Zlrich) vom 26. September 2022
KR-Nr. 348/2022, Entgegennahme, Diskussion BD

Kreislaufwirtschaft: Férderung der Umsetzung in den
Gemeinden

Postulat Silvia Rigoni (Griine, Ziirich), Karin Fehr Thoma (Griine,
Uster) und Thomas Schweizer (Griine, Hedingen) vom 26.
September 2022

KR-Nr. 349/2022, RRB-Nr. 1660/14.12.2022 (Stellungnahme) BD

Landfill Mining — Deponien als Ressourcen

Postulat Ann Barbara Franzen (FDP Niederwenigen ), Alex Gantner
(FDP Maur), Alexander Jager (FDP Ziirich) vom 26. September
2022

KR-Nr. 357/2022, Entgegennahme, Diskussion BD

Einrichtung von Wakeboard-Zonen auf dem Zrichsee

Postulat Thomas Forrer (Griine, Erlenbach), Edith Hausler (Griine,
Kilchberg), Silvia Rigoni (Grine, Zirich) vom 24. Oktober 2022
KR-Nr. 391/2022, Entgegennahme, Diskussion BD

Tierfallen fur Kleintiere entscharfen

Postulat Nathalie Aeschbacher (GLP, Zirich), Wilma Willi (Griine,
Stadel), Carmen Marty Fassler (SP, Adliswil) vom 31. Oktober 2022
KR-Nr. 409/2022, Entgegennahme als Postulat, Diskussion BD

Bau und Koordination von nichtgebdudegebundenen
Photovoltaikanlagen entlang von Nationalstrassen

Postulat Marc Bourgeois (FDP, Zirich), Alex Gantner (FDP, Maur)
und Barbara Franzen (FDP, Niederweningen) vom 14. November
2022

KR-Nr. 431/2022, Entgegennahme, Diskussion BD

Getrennte Recycling-Mulleimer im 6ffentlichen Raum
Postulat KEVU vom 14. November 2022
KR-Nr. 434/2022, RRB-Nr. 100/25.1.2023 (Stellungnahme) BD

Aufnung des kantonalen Mehrwertausgleichsfonds

Motion Tobias Langenegger (SP, Zurich), Christian Schucan (FDP,
Uetikon a.S.), Michael Zeugin (GLP, Winterthur), Selma L’Orange
Seigo (Griine, Zurich), Marzena Kopp (Mitte, Meilen) und Michael
Banninger (EVP, Winterthur) vom 26. September 2022

KR-Nr. 449/2022, RRB-Nr. 126/1.2.2023 (Stellungnahme) BD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=a44b4af7e9354959b29dc07ca99e8ee0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=665b3224aea9437c9d1d3feecfd71083
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=167b719289c4419aa135e3dc22096835
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2289b9a54030402ba858c1f13942e50e
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1830b8588f21495497e8fa7b6843eaf4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d8e1f4c718094396a8f7d218c2b4e288
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2a7e85ac7f74438db50760d327eb05dd
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=69bcfbae81ad4e558f0d549e393bd7d0
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Leistungsfahige Netzinfrastrukturen zur Einspeisung
erneuerbarer Energien in landlichen Gebieten

Motion Paul von Euw (SVP, Bauma), Hanspeter Goldi (SP, Meilen),
Thomas Wirth (GLP, Hombrechtikon) vom 12. Dezember 2022
KR-Nr. 471/2022, RRB-Nr. 242/1.3.2023 (Stellungnahme) BD

Anpassung Richtplaneintrag Areal altes Kinderspital Zirich
Motion Isabel Bartal (SP, Zurich), Andrew Katumba (SP, Zlrich)
und Nathalie Aeschbacher (GLP, Zirich) vom 30. Januar 2023
KR-Nr. 28/2023, RRB-Nr. 445/5.4.2023 (Stellungnahme) BD

Kreislaufwirtschaft — Dynamik im Bereich Kunststoffe und
Getrankekartons

Postulat Franziska Barmettler (GLP, Zurich), Walter Meier (EVP,
Uster), Markus Bartschiger (SP, Schlieren) vom 30. Januar 2023
KR-Nr. 31/2023, RRB-Nr. 349/22.3.2023 (Stellungnahme) BD

Unisex-Toiletten in Gaststatten und Clubs

Postulat Sonja Rueff-Frenkel (FDP, Zurich), Andrew Katumba (SP,
Zirich), Domenik Ledergerber (SVP, Herrliberg) vom 30. Januar
2023

KR-Nr. 33/2023, RRB-Nr. 386/29.3.2023 (Stellungnahme) BD

Brickensanierung Eglisau — Priorisierung, Notwendigkeit der
Massnahmen, Alternativen

Interpellation Romaine Rogenmoser (SVP, Bulach), Matthias Hauser
(SVP, Hiintwangen) vom 6. Marz 2023

KR-Nr. 73/2023, RRB-Nr. 497/19.4.2023 BD

Umsetzungshilfen zur 6ffentlichen Beschaffung fiir Gemeinden
Postulat Sonja Gehrig (GLP, Urdorf) Sibylle Marti (SP, Zirich) und
Walter Meier (EVP, Uster) vom 3. April 2023

KR-Nr. 135/2023, RRB-Nr. 684/31.5.2023 (Stellungnahme) BD

Anderung des Zusatzleitungsgesetzes (Reduzierte Debatte)
Einzelinitiative Urs Wafler vom 19. Februar 2023
KR-Nr. 66/2023

Standesinitiative : Abwahl von Mitgliedern des Bundesrats
mittels Volksabstimmung (Reduzierte Debatte)
Einzelinitiative Marcel Blunier vom 24. April 2023

KR-Nr. 170/2023

Kein Zwang zu Smartphones und Kreditkarten durch ztrcher
Behdrden (Reduzierte Debatte)

Einzelinitiative Marcel Blunier vom 2. Mai 2023

KR-Nr. 194/2023


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d0112199391c4cafb053dee30008f3aa
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2be7912ab2bd4430a99035ce461821d8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=ffd70e42ec514e94bdddac56f25c9c6f
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=8d29db2d53c54f19a84d1c48a95691bb
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=414cd7d0f3144456be2fb38454f5c869
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=9cff17b4629f41a8992f46105c8d9706
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=60d3ef0639fa42578e263c6a03285bf2
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=05d55b1a9dc840c7a1167d178c32efc1
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=73ff451e0b104af8a36fd18be4fa2749
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Internalisierung externer Kosten Strassenverkehr

Antrag der WAK vom 14. Mérz 2023 zur Parlamentarischen
Initiative Thomas Wirth

KR-Nr. 340b/2012 VD

Standesinitiative zur zeitlich befristeten Flexibilisierung der
Laden6ffnungszeiten

Antrag der WAK vom 18. April 2023 zur Parlamentarischen
Initiative André Mller

KR-Nr. 174a/2020 VD

Wissenschaftliche Erkenntnisse betreffend spitalbedingter
medizinischer Uber- resp. Unterversorgung wéhrend des SARS-
CoV-2 bedingten Lockdowns (schriftliches Verfahren)

Antrag des Regierungsrates vom 5. Oktober 2022 und
gleichlautender Antrag der KSSG vom 28. Marz 2023

KR-Nr. 332a/2020 GD

Altersbeschrankung, Laienrichtertum und Wohnsitzpflicht von
Richterinnen und Richter der oberen kantonalen Gerichte
Antrag der KJS vom 2. Marz 2023 zur Parlamentarischen Initiative
der IFK

KR-Nr. 421a/2020 JI

Standesinitiative zum Import-Verbot von Echtpelz aus
tierqualerischen auslandischen Zuchten oder Wildfang

Antrag der WAK vom 18. April 2023 zur Parlamentarischen
Initiative Sandra Bossert

KR-Nr. 441a/2020 GD

Standesinitiative betreffend Deklarationspflicht und Zoll-
beschrankungen von Fleisch von mehrtéagigen Tiertransporten
aus dem Ausland

Antrag der WAK vom 18. April 2023 zur Parlamentarischen
Initiative Nina Fehr Dusel

KR-Nr. 145a/2021 GD
Nachkontrolle des Beschaffungswesens der Hochschulen und
Spitéler

Bericht der ABG KR-Nr. 155/2023 BI/GD

Einsetzung einer Parlamentarischen Untersuchungskommission
Antrag der Geschaftsprifungskommission vom 27. April 2023 und
der Stellungnahme des Regierungsrates vom 20. April 2023

KR-Nr. 172/2023 JI


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=a5e8c734a60e44a0a62889b723bc9bf0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=1099d6dda1c44468a240ed764650be21
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=952e4853724e41b5891ffbb9e34024af
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=e9d9fa8049204282864603f3091c42e9
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=126d14fab97a4ccaa73a74a589d9a1f4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=cc15fa4662b84922ac44ae7a805a9ed5
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=887f0694da214c0ebed40f5078fb8b4d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=21bde808c8f04696af26077fdbdd1727
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164.

165.

166.

167.

168.

169.

170.

171.

172.

Strassengelder fur Strassen (Fonds im Eigenkapital)
(Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 14. Dezember 2022 zum Postulat
KR-Nr. 346/2016 und gleichlautender Antrag der KEVU vom 14.
Marz 2023 5633b VD

Sharing Economy — l6sen statt verbieten (Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 8. Juni 2022 zum Postulat KR-Nr.
25/2019 und gleichlautender Antrag der WAK vom 7. Februar 2023
5689 VD

Weisung des Regierungsrates an die Staatsvertretung im
Verwaltungsrat der Flughafen Zirich AG (Verlangerung der
Pisten 28 und 32 / Umsetzung der Sicherheitsvorgaben aus dem
SIL und Verbesserung der Stabilitat des Flugbetriebs)

Antrag des Regierungsrates vom 19. Mai 2022 und gleichlautender
Antrag der KEVU vom 28. Mérz 2023 5720a VD

Erst untersuchen, dann handeln (Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 31. August 2022 zum Postulat KR-
Nr. 195/2019 und gleichlautender Antrag der KSSG vom 28. Mérz
2023 5726b JI

Digitalstrategie fur den Kanton (Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 26. Januar 2022 zum Postulat KR-
Nr. 90/2018 und gleichlautender Antrag der STGK vom 31. Januar
2023 5788 SK

Code of Conduct zur Bestellung von Fiihrungsorganen

in selbstdndigen Organisationen

Antrag des Regierungsrates vom 26. Januar 2022 und
gleichlautender Antrag der KEVU vom 28. Mérz 2023 5789a SK

Zugang und Verstandlichkeit von Wahl- und
Abstimmungsmaterialien und Informationen zur politischen
Meinungsbildung

Antrag des Regierungsrates vom 27. April 2022 zum Postulat KR-
Nr. 332/2017 und geénderter Antrag der STGK vom 10. Februar
2023 5825a SK

Umweltbericht: Bericht Veloinfrastruktur verbessern und
Veloverkehrsanteil erhéhen (Kurzdebatte)

Antrag des Regierungsrates vom 8. Juni 2022 zum Postulat KR-Nr.
9/2019 und gleichlautender Antrag der KEVU vom 31. Januar 2023
5840 VD
Volksinitiative «Faire Finanzierung der Corona-Hilfen»

Antrag des Regierungsrates vom 6. Juli 2022 und gleichlautender
Antrag der KEVU vom 28. Mérz 2023 5847a FD


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=84f16203ad7644f6bfa0b47fcf02d2b2
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=01126f01a036441791365e3d3641ac36
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=e5e0e749b6074683a8860bcb25d317d8
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=3f29a4e74b7245209358e20a6c855785
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2297f27a8e344fada67819b1f15e9b35
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=9a6661a91a674bd6856a46c4b782171c
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=faadc6b89fcc4e95807ccfe097b1d77c
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=7ac7c3f2c6344e6692e1c43bed0895a4
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=efa1f0e72b544b948201f662d708ff4f
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174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.
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Volksinitiative «FUur 6ffentliche Uferwege mit 6kologischer

Aufwertung»

Antrag des Regierungsrates vom 6. Juli 2022 und geénderter Antrag
der KPB vom 14. Mérz 2023 5848a VD
Steuergesetz

Antrag der Redaktionskommission vom 29. Méarz 2023 5851b FD

Planungs- und Baugesetz
Antrag der Redaktionskommission vom 1. Juni 2023 5852b BD

Verwaltungsrechtspflegegesetz
Antrag des Regierungsrates vom 13. Juli 2022 und geanderter Antrag
der STGK vom 28. April 2023 5853a SK

Gewaltschutzgesetz
Antrag der Redaktionskommission vom 26. April 2023 5874a DS

Beitrag aus dem Gemeinnitzigen Fonds an das Amt fur
Landschaft und Natur fur Leistungen im Bereich Naturbildung
2024-2028 (Ausgabenbremse)

Antrag des Regierungsrates vom 23. November 2022 und
gleichlautender Antrag der FIKO vom 30. Méarz 2023 5877 FD

Genehmigung der Anderung der Gemeindeverordnung (VGG)
(schriftliches Verfahren)

Antrag des Regierungsrates vom 14. Dezember 2022 und
gleichlautender Antrag der STGK vom 31. Mérz 2023 5883a  Jl
Geschéftsbericht und Jahresrechnung der Gebaudeversicherung
Kanton Zurich (GVZ) fur das Jahr 2022

Antrag des Regierungsrates vom 29. Marz 2023 und gleichlautender
Antrag der AWU vom 3. Mai 2023 5896a DS

gemeinsame Behandlung gemass Beschluss vom 27. Februar 2023
gemeinsame Behandlung gemass Beschluss vom 27. Februar 2023
gemeinsame Behandlung gemdss Beschluss vom 20. Méarz 2023
gemeinsame Behandlung gemdss Beschluss vom 3. April 2023

Neu auf der Traktandenliste:

181.

Ertrag aus Kontrollschilderversteigerung fir den Strassenfonds
Motion Karl Heinz Meyer (SVP, Neerach), Janine VVannaz (Die
Mitte, Aesch) und Martin Huber (FDP, Neftenbach) vom 8. Mai
2023

KR-Nr. 176/2023, RRB-Nr. 716/7.6.2023 (Stellungnahme) DS


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=330a8153dc334dc298495ab4f8fdee45
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=d5897fe7329a48329b6a772bdfe2d01f
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=a8c90c47d87449d9997e371592310961
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=2216ff4f06074c68b62b1a3b5e5058d0
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=3e8585a10cda47628e3395fd9bfe2f24
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=c4b1546d81874322a54859f77c9b6350
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=6d27947c92aa47dd9b9a580a41aed05d
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=89726278eb17409fb2223f41e4e9fff9
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=45cd1d05e128407e8bd6708722148324
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182. Okologisch nachhaltige und sozial gerechte Arbeitszeitpolitik:
Chancen und Risiken einer Reduktion der Erwerbsarbeitszeit
Postulat Jeannette Biisser (Griine Horgen), Silvia Rigoni (Griine

Ziirich) und Jasmin Pokerschnig (Griine Zirich) vom 20. Mérz 2023

183.

KR-Nr. 100/2023, RRB-Nr. 707/7.6.2023 (Stellungnahme)

Forderung der Standortattraktivitat fur eine innovative und
zukunftsfahige Fleischherstellung

Postulat Nathalie Aeschbacher (GLP, Zirich), Gregor Kreuzer (GLP,
Zirich), Sonja Gehrig (GLP, Urdorf) vom 27. Marz 2023
KR-Nr. 117/2023, Entgegennahme, keine materielle Behandlung VD

Zurich, 19. Juni 2023

Die Prasidentin:
Sylvie Matter

Vom Regierungsrat noch nicht behandelte VVorstdsse:

KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.
KR-Nr.

472
131
149
158
165
177
178
188
209
210
211
225
226
227
228
229

12.12.2022
3.4.2023
17.4.2023
17.4.2023
24.4.2023
8.5.2023
8.5.2023
15.5.2023
5.6.2023
5.6.2023
5.6.2023
12.6.2023
12.6.2023
12.6.2023
12.6.2023
12.6.2023

Direktion der Justiz und des Innern

Postulat Christoph Marty

Motion Mandy Abou Shoak
Postulat Nathalie Aeschbacher
Postulat Finanzkommission
Motion Rochus Burtscher

Motion KBIK

Postulat Mario Senn

Postulat Hans Eqgli

Motion Geschéftsleitung
Interpellation Isabel Bartal
Dringliche Interpellation Carmen Marty Fassler
Interpellation Alan David Sangines
Postulat Sonja Rueff

Postulat Mario Senn

Motion Stephan Weber

Motion Barbar Franzen

VD

Sicherheitsdirektion
Finanzdirektion
Volkswirtschaftsdirektion
Gesundheitsdirektion
Bildungsdirektion
Baudirektion
Staatskanzlei


https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=336cafd3680e476b9e43f560bcc1f279
https://www.kantonsrat.zh.ch/geschaefte/geschaeft/?id=bb05b1a7ef0b4827897bb8890cf1f51e
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Hinweise fur die Mitglieder des Rates:

Verhinderung an der Sitzungsteilnahme

Entschuldigung (8 5 KRR):

- fir Ratssitzungen bei Anita Borer (politik@anitaborer.ch);
- fur Kommissionssitzungen beim Kommissionssekretariat.

Einreichung von Vorstdssen und Antragen (88 53 und 67 KRR):
- E-Mail (Word) an die Parlamentsdienste: parlamentsdienste@pd.zh.ch

Zustellung von Voten:
- Email an die Parlamentsdienste: protokoll@pd.zh.ch



mailto:politik@anitaborer.ch
mailto:parlamentsdienste@pd.zh.ch
mailto:protokoll@pd.zh.ch
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